

洛阳青年返乡投身文旅行业,用创意吸引年轻人了解历史文化

给传统文创换上潮流面孔

“你猜我能不能抽中隐藏款?”“我开出来的竟然是‘武则天’!”……近日,在位于西工小街的一处文创自助销售设备前,一款具有洛阳特色的盲盒手办受到广大市民和游客追捧。

今年34岁的洛阳小伙黄飘,是该盲盒手办的开发者。黄飘大学时学习英语专业,毕业后他离开家乡前往郑州等地打拼,先后在建筑、餐饮、共享充电宝等行业创业。

2023年年初,随着洛阳文旅火爆出圈,各类新文旅业态风生水起,这让涉足过多个行业且富有冒险精神的黄飘心动不已。经过市场调研和分析,与文旅息息相关的文创行业吸引了他的目光。

“洛阳文物资源丰富、历史底蕴深厚,是文创设计者的天堂。”黄飘说,但是在富有地域特色的盲盒手办领域,洛阳开发的较少。盲盒具有潮流化、轻量化的特点,是不错的“入场”之选,为此他放弃了以前的工作。

经过团队策划,黄飘以洛阳历史名人作为灵感源泉,挑选了13个与洛阳相关的历史人物进行创意设计,包括武则天、关羽、杜甫等。这些成品手办,它们或手持毛笔、或怀抱琵琶,或拱手行礼……一幕幕生动的场景在现代新潮元素加持下,吸引着年轻人去了解洛阳的历史文化。

为增加产品沉浸感,黄飘还邀请专人为手办配音,打造出全国首款“会说话的盲盒”。每个盲盒内均放置二维码



黄飘在清点盲盒



卡片,用户扫码即可听到该人物形象的“内心独白”。

该盲盒充分迎合了年轻人的审美和喜好,自2023年上市以来广受好评,仅去年一年便售出6万余个,销售总额300多万元,获得了市场的认可。

除了盲盒手办,近日,在洛阳的部

分酒店等场所,一款绿色的、与共享充电宝机器差不多大小的文创盖章机也收获不少关注,这款机器是黄飘团队的“新作品”。

市民和游客用手机扫机身二维码,便可购买机器内置的文创冰箱贴和盖章打卡纸,该设备本身具备自助盖章功

能,顾客将打卡纸放入机器,点击按钮即可获得一枚城市限定印章,为集章爱好者提供不少便利。

黄飘介绍,该设备为全国首创。“去年在文创门店,我们设置有传统的免费盖章点,供游客集章,印章供不应求。”他回忆,因前来盖章的游客量太大,他们几乎每个月都要换一批新印章。为节省人力物力,将集章引向自动化,2023年7月,他集结了软件开发、平面设计等方面人员40余人,历时7个月,共同研发了这款设备。

对于设备推广,他借鉴了共享充电宝的发展模式,将其投放在洛阳的酒店等场所,并在文创盖章机上设置抽奖功能。即使不消费产品,市民和游客也可每天在该机器上参与抽奖活动,有机会抽中住宿、餐饮等优惠券,由此实现文创盖章机与酒店、餐厅的双向引流。

截至目前,由黄飘团队推出的两款与文创相关的机器已在全市投放近百台,在洛阳各大博物馆、热门景区及部分酒店等场所,均获得不错反响。

“洛阳文旅出圈,让各类文旅消费新产品、新场景不断涌现,不仅为游客带来了全新体验,也让我一样的创业青年‘心向往之’。”黄飘说,“年轻态的洛阳,让我在文创开发上可以大胆创新,用既保留文化特色又搭上潮流快车的产品,助力洛阳历史文化以大家喜闻乐见的形式飞入寻常百姓家。”

洛报融媒记者 李晓楠 文/图

我市举办庆“六一”主题队日活动暨分批入队示范仪式



活动现场 洛报融媒记者 李雅君 摄

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王琪璇 耿若源)昨日,“红领巾爱祖国”洛阳市庆“六一”主题队日活动暨分批入队示范仪式在二里头夏都遗址博物馆举行。

此次活动由团市委、市文物局、市教育局、市少工委联合主办,旨在进一步壮大我市少先队员队伍,培养少先队员对党、对祖国、对人民的朴素政治情感,教育引导他们树立为共产主义事业而奋斗的远大理想,引领少先队员自觉听党话、跟党走,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上奋勇前进。

活动现场,省红领巾宣讲团成员进行示范性宣讲,用鲜活的语言、生动的故事,讲好党的创新理论,赢得在场少先队员连连掌声。活动还为优秀辅导员老师颁发洛阳市红领巾宣讲团成员聘书,并为各行各业关心少先队事业、自愿加入辅导员队伍的优秀人才颁发校外辅导员证书。

随后,少年先锋队队歌响起,我市宣布组建一年级少先队组织并公布新入队队员名单,为新队员代表授红领巾、新建中队授中队旗,并为新建中队聘请辅导员。新入队少先队员庄严宣誓,发出“请党放心 强国有我”的铮铮誓言。

活动结束后,少先队员代表在二里头夏都遗址博物馆开展红领巾寻访活动,了解一件件文物展品背后的故事,感悟洛阳深厚的历史文化。

我市启动“豫酒品牌溯源行”促消费活动

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新 刘朋辉)28日,我市启动“豫酒品牌溯源行”促消费活动,将通过一系列直播活动,充分发掘豫酒品牌优势,激发消费潜力,助推豫酒品牌做大做强。

在28日、29日举行的豫酒专场直播活动中,明星艺人、头部达人走进定鼎门、牡丹阁等线下直播间,在开展豫酒品牌带货的同时进行非遗展示,推广河洛文化。此外,还有丰富的直播活动等您参与——

豫酒产地溯源活动

时间:5月29日—6月3日

活动内容:组织明星艺人、头部达人深入参加活动的豫酒品牌产地,通过产地直播、文化走访等方式,展示生产环境、工艺流程、质量控制等环节,彰显豫酒品牌历史文化底蕴。

达人矩阵直播活动

时间:5月29日—6月3日

活动内容:利用明星艺人、头部达人豫酒专场直播,品牌溯源直播热度,发动抖音平台中腰部达人,开展50场左右豫酒品牌带货活动,进一步扩大活动辐射效应。

近年,为贯彻豫酒振兴战略,我市以文化为魂、品质为基,对标行业标杆,不断提升豫酒产品影响力和竞争力,持续推动豫酒产业高质量发展。下一步,我市将以此次活动为契机,依托区域优势,以打造品牌、提升品质、弘扬文化为突破口,以平台经济助力“豫酒振兴”,为豫酒高质量发展贡献力量。



张贴车贴

爱心助考

大型公益活动启动

高考、中考期间,考生凭准考证可免费搭乘贴有“爱心车贴”的车辆

蓄势待发



活动现场

第20届洛阳市爱心助考

昨日,2024“奔跑吧,少年!”洛阳市第20届爱心助考大型公益活动启动。

据介绍,参与今年爱心助考公益活动的洛阳市志愿者有上千人,涵盖出租车司机、企业负责人、单位职员等各行业爱心人士。公益活动的服务对象为高考、中考学生。在6月7日、8日高考期间和6月22日、23日、24日中考期间,所有考生凭准考证可免费搭乘贴有“爱心车贴”的车辆,遇到困难也可向这些车主、司机寻求帮助。

据悉,洛阳爱心助考公益活动此前已成功举办十九届,惠及数万考生。随着公益活动的持续开展,越来越多的单位、个人加入其中,用爱心诠释社会真情,用奉献彰显城市文明,成为洛阳一道亮丽的风景线。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 张丽梅 文/图



保驾护航



加油助力

花甲老人当主播 免费教书画知识

“今天的公益书画课马上就要结束了,这幅枇杷图我打算随机送给一位网友,想要的人可以把‘想要’打在公屏上……”近日,在位于西工区盛世唐庄社区的洛阳市志愿者社区书画院,“河南好人”魏驰卓的公益书画培训课开讲。与往常线下授课不同,此次课程采用直播的形式进行教学,让更多书画爱好者受益。(如图)

走进魏驰卓的直播间,仿佛走进了网红主播的工作室。只见魏驰卓的面前摆放着两个手机支架和一块旋转屏幕,旁边还设有两盏专业的摄影灯。直播期间,他一会儿对着手机传授书画知识,一会儿看着屏幕上的网友留言,努力用幽默的语言和专业的知识吸引网友的关注。

“这是我第二次开播,跟第一次直播比明显放松了许多。”魏驰卓说,“出镜当主播,对我来说是人生的一个新挑战。通过直播,不仅能把书画知识传授给更多人,也能结交很多朋友,收获许多新知识。”

身边好人在行动



魏驰卓今年66岁,是洛阳市志愿者社区书画院的院长。这些年,该院每年都会举办100场线下巡回书画讲

座。今年年初,在朋友们的鼓励和支持下,魏驰卓决定开办线上公益书画课堂。于是,他自掏腰包花费近10万

元,不仅将书画活动室重新装修了一番,还购买了手机、屏幕、摄影灯等直播所需的各种设备,邀请业内行家现场安装、指导,打造了较为专业的直播场所。

5月19日,魏驰卓在抖音、视频号上迎来直播“首秀”,不到1个小时,直播间的观众数量就已有千余人,大量网友在“魏驰卓国画工作室”的账号下留言、互动,称“足不出户就能学到想学的书画知识,真是方便大家了!”

魏驰卓表示,在花甲之年投身“直播圈”,不仅需要勇气,更需要技术和知识。怎么当好一名主播、怎么让书画课程吸引人等,都是他需要研究和解决的问题。

“我希望用直播的形式真正惠及广大书画爱好者,这才是做这件事最大的意义。”魏驰卓说,直播的学问大得很,接下来他还要多看看多学,努力把直播这件事做得越来越好。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强 文/图

工伤预防定点到企 靶向培训精准有力

近日,洛阳市工伤预防联席会议、伊川县人社局联合洛阳日报社,深入洛阳龙鼎铝业有限公司,开展工伤预防专项培训,定点到企提升企业职工的安全意识,切实保障职工的生命安全与健康权益。培训以集中授课的形式向企业职工讲解工伤预防相关知识,专家以案释法,就企业高发事故预防措施进行了深入浅出的讲解,同时结合《中华人民共和国安全生产法》,着重对全员安全生产责任制及高危行业的强制保险制度进行了深度解读。培训期间,专家也结合企业实际情况与职工进行互动交流,为职工答疑解惑。郭加奇 摄

医心护童心 健康送下乡

昨日,在“六一”国际儿童节即将到来之际,市第一医院“医”心向党,与“爱”童“行”爱心捐赠仪式在宜阳县董王庄乡次古洞村中心小学举行,共捐赠室外乒乓球桌3张、书包203个、学生字典2箱。当天,来自该院眼科、内分泌科等的10余名专家在现场为乡亲们进行了义诊,开展健康知识科普。

市第一医院党委相关负责人表示,此次爱心捐赠、专家义诊活动,是该院以高质量党建引领高质量发展的具体实践,希望以专业力量和医者仁心关注教育事业、助力乡村振兴。自2015年与次古洞村建立对口帮扶关系以来,市第一医院多次为该村举办农产品推荐会、展销会、义诊等活动,并向该村中心小学捐赠大批教学物资,使学校的硬件设施得到了很大改善。(徐建军 张瑞雪 李瑜琪)